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Kossuth programja.
Kassa, május 19.

Kossuth Ferenc programmjának 
legszebb jellemvonása az, hogy nem 
egyszerű dologtevés, hanem oly mun­
ka, melynek legapróbb, legjelentékte­
lenebbnek látszó részecskéje is egy­
azon nagy eszmét szolgálja. Szom­
bati költségvetési beszédében Kossuth 
Ferenc újból rámutatott arra, hogy 
élete egyik főcéljának közgazdasági 
önállóságunk kivívását tekinti. És 
programmja voltaképen zseniális hadi­
terv, melynek minden taktikai mes­
terfogása, minden stratégiai finom­
sága a végből van és alkalmas is 
arra, hogy az ország közelebb jut­
hasson a közgazdasági függetlenség­
hez, élhessen vele és ami a legfon­
tosabb, ne kárát lássa, hanem gyü­
mölcseit élvezhesse.

Az abszolutizmus mindenkor sze- 
génynyé akarta tenni Magyarországot, 
hogy elnyomottá is tehesse. Kossuth 
Ferenc erőssé izmositani, gazdaggá 
fejleszteni akarja az országot, hogy 
ne csak jog szerint, névben legyen 
közgazdaságilag önálló, hanem erősen 
meg is állhasson a maga lábán és 
baj nélkül, egyenrangú félként vehes­
sen részt a nemzetek gazdasági ver­
senyében.

Kossuth Ferenc programja tele 
van nemes idealizmussal. Ideálja a 
gazdag független Magyarország. És 
programja minden ideálizmusa mel­
lett gyakorlati is, mert tervezetében és 
eszközeiben olyan szerencsés alkotásu, 
hogy végrehajtásának befejeztével azt 
az ideált, melynek szolgálatába sze­
gődött, lehozta a földre és realitássá 
változtatta.

Aki elolvassa Kossuth Ferenc ada­
tait és számait ezek teszik frázi­
sok és szóképek helyett a beszéd tar­
talmát — az szinte megszédült attól 
a munkatömegtől, amely a program 
Ígéreteinek valóraváltását jelzi.

Ennek a munkának egyik mért- 
í old jelzője az Ausztriával kötött vám- 
és kereskedelmi szerződés, mely nél­
kül nem lehetnénk abban a szerencsés 
helyzetben, hogy komolyan gondol­
hatnánk és serényen készülődhetnénk

már az 1917-ben megvalósítható ön­
álló vámterületre. Ez a kiegyezés 
adta meg a lehetőséget, hogy a kar­
dot a munka szerszámaival cserélhet­
jük föl, a kiegyezés juttatott bennün­
ket tiz esztendei fegyverszünethez, 

j melynek miként való felhasználása 
csakis rajtunk áll.

Nagy szerencséje az országnak, 
hogy e tiz esztendei gazdasági tevé­
kenységnek egyik derék részét Kossuth 
Ferenc irányítja. Az ő személye a leg­
biztatóbb garancia arról, hogy ez az 
évtized, mely véghetetlen fontosságú 

I nemzeti jövőnkre, a gyümölcsöző 
munka évtizede lesz, hogy tiz év 
múltán oly iparállam leszünk, melyre 
az önálló vámterület nem veszedel­
mes rázkódtatások szülője, hanem 
hatalmas uj erőtorrások fakasztója lesz.

Az iparállam kiépítését szolgálja 
Kossuth Ferenc hatalmas méretű, szi­
lárdan megalapozott iparpolitikája, 
melynek eszközei az iparoktatás in­
tenzivebbé tétele, az iparfejlesztési 
törvény, a hadseregszállitások rende­
zése, uj gyárak alapítása, a húsipar 
támogatása, a közlekedési ügy táton­
gó hézagainak kitöltése.

A nagy programról, bár végrehaj­
tását megalkotója is évekre tervezte, 
már az eddig eltelt két esztendő után 

I is azt az Ítéletet formulázhatjuk meg, 
hogy gyönyörű program, mert rész­
ben valósággá lett már, részben meg 
fog valósulni. Életrevaló program, 
mely az életnek készült és virágzó 
életet teremt.

Tisztviselők
íizetésrendezése,

Letárgyalták a javaslatot.

Csütörtökön rendkívüli közgyűlés.
Tegnap délután az utolsó retortán is 

átszürődött a tisztviselők fizetésrendezése. 
A sok bizottságosdi után végre konkrét 
megállapodásra jutottak, amin már valószí­
nűleg a közgyűlés sem fog változtatni. 
Természetesen ez nem jelenti egyúttal a 
javaslat egyhangú elfogadását a közgyűlé­
sen. Értesülésünk szerint a módosított ja­

vaslatnak is erős ellenzéke lesz, mely ha 
számbeli kisebbségénél fogva a határozat 
lényegén nem is változtat, indokolt kriti­
káját azonban bátran elmondja.

A hosszas módosítás és az alapos át­
tanulmányozás, melyen a bizottsági tagok 
egy hónapig vajúdtak, gyönge kis egérkét 
szült. Kicsit megnyirbálták a műszaki hiva­
talt, kicsit körülnyesték az erdei hivatalt, 
egy két lecsipés, néhány hozzátoldás, ez is 
azonban elenyésző a javaslat többi érintet­
lenül hagyott tétele mellett, enflyit eredmé­
nyezett a nagy nekihevülés, ezért késett a 
javaslat egy hónapot.

A polgármesternek 10000 korona törzs­
fizetést jelzett az eredeti terv. Változtattak 
rajta s még pedig úgy, hogy az osztályon 
kívül álló polgármesteri állásban két fizetési 
rangfokot rendszeresítenek. Kezdőfizetés 8000 
korona, 10 évi szolgálat után 10000 korona. 
A jelenlegi polgármester érdemeit azonban 
méltatja a közgyűlés s ezért Éder Ödönt 
nyomban a 10.000 koronás rangfokozatba 
utalja.

A városi tanácsosok fizetése változat­
lanul megmarad. Az aljegyzők közül, a 
Il-ik aljegyzőt a X-ik rangosztályba soroz­
zák és 200 korona működési pótlékot utal­
nak ki számára,

Az uj műszaki hivatal szervezetén tör­
tént a legtöbb módosítás. Az eredeti javas­
lat 1 tanácsost, 3 első oszt. mérnököt, 3 
műszaki rajzolót kontemplált. A tegnapi ér­
tekezlet kimondta, hogy elegendő a mérnök­
tanácsoson kívül 2 mérnök, 1 segédmérnök 
és 2 rajzoló. A műszaki tanácsos javadal­
mazását is megnyirbálták. A műszaki ta­
nácsos fizetése lett volna : 9640 korona. 
Ezt az értekezlet három évnél tovább nem 
terjedhető építkezési időtartamra megadja, 
azontúl azonban 1000 koronával lejebb 
szállítja. A mérnökök megmaradnak a Vili. 
fiz. osztályban, de a javasolt 800—800 ko­
rona úti és napidij átalányt az értekezlet 
törölni akarja. A segédmérnek fizetését 2600 
korona kezdőfizetéssel és 560 korona 
lakáspénzzel kontemplálják. A többi állás 
s fizetés a műszaki hivatalban úgy marad, 
mint azt az eredeti javaslat fölsorolja.

Az erdészeti hivatalra ráfért az alapos 
redukálás. Erdőmesteri jövedelemnek untig 
elég, minden mellékjárandósággal együtt: 
7640 korona. Ezenfelül adnak még 42 kbm. 
fát és nem 60 kbm.-t, mint az eredeti javas­
latban van.

Az erdészek fizetését 2600 koronáról 
leszállítani óhajtják 2000 koronára. 1000 ko­
rona fokozat! pótlék helyett 600 koronát, 1200 
korona úti és napidij általány helyett 600 ko­
ronát s ha nincs természetben lakás, nem 
700 korona lakbért, hanem a törzsfizetésnek 
megfelelően 490 korona lakbért. Ezenfelül a 
3 erdésznek 40 km. fa jár.

Az erdészek fizetését igy határozta meg 
a Stekker Károly által meghívott értekezlet, 
legnap az egyesült bizottságok azonban az 
erdei hivatal tisztviselőinek fizetését kikap-

Nagy Endre vezetésé­
vel május hó 21. 22-én 

a Schal&házban.
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csolták, addig is, mig az erdei hivatalról 
szóló uj szabályrendelet elkészül.

Elfogadta tegnap a bizottság azt a ja­
vaslatot is, hogy a fogyasztási adóhivatal 
élére tanácsosi állást szervez.

A rendőrségnél a tervezett uj segédfo­
galmazói állás helyett 8 uj rendőrt tervez­
nek rendszeresíteni. Eszerint volna 56 I. 
oszt. rendőr 700 korona fizetéssel, 200 kor. 
lakbérrel és 20 II. oszt. rendőr 600 korona 
fizetéssel és 200 lakbérrel.

A módosított javaslat alapján az uj 
szervezetet május 21-én tárgyalja a közgyűlés.

A tudományos pálya.
— Tapasztalatok. —

A gyermekek iskoláztatásáról szeptem­
ber elején szokás értekezni, mert a beiratás 
gondjai teszik aktuálissá, hogy mi is legyen 
tulajdonképen a gyerekből? Ha mérnöknek 
szánják a gyereket a gondos „szülők és 
gyámok“, kiket a könyvárus plakátjai csá­
bítóan csalogatnak az évről-évre „javított és 
bővített, de lényegében változatlan“ kiadások 
megvételére, — akkor a reálba kerül a fiú, 
ha fiskális vagy orvos legyen, a latin isko­
lába adják. E három életpálya ki is meríti 
a választás lehetőségeit, mert más egyéb 
pályára már csak úgy küldik a „szülők és 
gyámok" az ifjú nebulót, ha e három va­
lamelyikében — úgy látszik — meg nem 
állja a helyét. Egyébként azonban eszébe 
sem jut a békés honpolgároknak, hogy ke­
reskedői, vagy iparos pályára szánják 
a fiút.

Ez persze érthető. A szülők önzése, 
mely a gyermekek szeretetében olvad fel, 
úgy szeretné, ha a gyermeknek a legjobb 
és legkönnyebb megélhetést tenné lehetővé. 
Rövidlátó egyoldalúsággal pedig a diplomás 
pályákat nézi ilyen boldogságot árasztó po­
zícióknak. így hat könnyen magyarázható, 
bár sokkal nehezebben orvosolható ez a 
kulturális félszegség.

Iskolai za'szlo'alj Kassán.
A községi elemi iskola tanító­
testülete holnap foglalkozik az 
iskolai zászlóaljak kérdésével.

A mai tornatanitás még mindig nem 
képes a régi sablonosságból kivetkőzni. Ta­
nítják a tornászától csak azért, hogy tanít­
sák. Katonás rendet, katonai fegyelmet kí­
vánnak itt minden különösebb cél nélkül. 
S ha tekintetbe vesszük úgy ezt, mint a 
tornatanitásnak a törvényben megjelölt cél­
ját, nyomban észrevesszük, hogy a torna­
tanitás a nép- és középiskolákban betető- 
zetlen.

Sok vidéki város a fővárossal karöltve 
a bajokon úgy segítenek, hogy a nevezett 
iskolák növendékeiből iskolai zászlóaljakat 
szerveznek. Ezáltal a tornatanitásnak kilá­
tása van az életre is, mert hisz általános 
védkötelezettség mellett az iskolának, külö­
nösen pedig a népiskolának a katonai gya­
korlatokkal is meg kell ismertetni, sőt meg 
is kell barátkoztatni az ifjúságot. Elvégre 
is katonai állam vagyunk, a katonaság ma­
nap még kenyérkereseti ág, a tornatanitás 
is mindenben simul a katonai gyakorlatok­
hoz : helyes eszme tehát, ha a testgyakor­
lás tanításának mintegy betetőzésekép meg­
alakítják mindenütt az iskolai zászlóaljakat.

Hazafias szempontból is méltánylandó 
e törekvés, mert az iskolai zászlóaljak — 
egész természetesen mindig hazafias 
ünnepségekkel kapcsolódnak össze. S ennek 
keretében nyílik legjobb alkalom a hazafias 
érzés ápolására.

Amint halljuk, a kassai községi iskolai 
tanítótestület holnap foglalkozik e kérdéssel. 
Kíváncsian várjuk határozatát s reméljük, 
hogy az iskola felettes hatósága is elfogadja 
a fölvetett eszmét és a többi nagy vidéki 
városok példáján felbuzdulva már a jövő 
tanév elején nálunk is szervezik az iskolai 
zászlóaljakat.

De mit szóljon vájjon az ember, mikor 
azt látja, hogy a gyermekvédelemre hivatott 
intézeteket sem hatja át e tekintetben prak­
tikusabb és — mondjuk ki bátran — oko­
sabb gondolkodás. — Egy előkelő vidéki 
városban volt alkalmam tapasztalni, hogy 
az ottani árvaház növendékei, — akike't 
könnyen felismerhetővé tett egyenruházatuk, 
nap-nap mellett egesz délutánokat hancuroz- 
tak végig, egyéb foglalkozás hijjan. Az in­
tézeti igazgató ur ugyanis megengedte ne­
kik, hogy a tennisz groundokon ők szedhes­
sék a labdákat, amiért havi 6 koronákat 
kapnak fejenként. Ha azonban nem jött ki 
a tennisz-partie, akkor ott ácsorognak a li­
getben és hancuroznak persze. Ami azon­
ban a legérdekesebb a dologban, gimná­
ziumba is járnak ezek a gyerekek, az el­
sőbe, sőt a harmadik osztályba is.

Es most jön a tanulság 1 Vannak szép 
gyermekvédelmi intézményeink, melyek vé­
dik és nevelik a gyereket, de tisztelet a 
kivételnek — legnagyobbrészt ilyen elvek 
szerint. Az apátián, anyátlan árvát gimná­
ziumba járatják, a klasszikus műveltségre 
készítik elő és nem veszik észre, hogy 
mennyire nem fér össze ezzel a tennisz- 
lapda szedegetés.

Fogják iparra az ilyen gyermeket és 
adjanak mesterséget a kezébe, akkor nem 
szorul arra, hogy haszontalan lapda szede- 
getésből vegyen ezüst órát magának — 
mert ezt Ígérte nekik az igazgató ur — de j 
mihamar kiszabadulhatnak az intézetből és 
hasznos, munkás tagjaivá válnak a mi 
ilyenekben oly szegény társadalmunknak.

Csakis akkor remélhetjük, hogy pol­
gáraink is másképen fognak a diplomás 
pályákról gondolkodni, ha előbb a nevelő 
és gyermekvédelmi intézményeket lengi át j 
más — modernebb szellem.

Krater.

ÚJDONSÁGOK.
— Ülés a városházán. A városi köz- | 

gyűlést megelőzően az állandó választmány 
csütörtök délelőtt Szalay László főispán el- : 
nöklete alatt ülést tart.

— Eljegyzés. Gombos Jenő kassai ke­
reskedő eljegyezte Árvái Miksa leányát 
Elizt.

— A közélelmezési felügyelet álla­
mosítása. Rég várt üdvös törvénytervezet­
tel készült el a földmivelési minisztérium. 
Darányi miniszter államosítja a közélelme­
zési felügyeletet. A törvényjavaslat az or­
szágot harmincöt közélelmezési kerületre 
osztja. Valamennyinek élére közélelmezési 
felügyelőket állít. E felügyelőknek köteles­
ségük lesz közegeikkel a legkisebb közsé­
get és pusztát is, honnan élelmiszert szállj- 1 
tanak, a legszigorúbban ellenőrizni. Meg­
szűnik végre a nagy hamisítók védekezése, 
hogy hamisított áruikat vidékről már hami­
sítva kapták. Nem lesz könnyű mesterség 
sem a fővárosban, sem a vidéken élelmi­
szer hamisítónak lenni, főkép miután a ha­
misítót az első esetben is — súlyos 
büntetéssel (szabadságvesztés) fogják sújtani.

— A kivándorlás ellen. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter tavaly november 
végén körrendeletben hivta föl a közigaz­
gatási hatóságokat, hogy a kivándorolni 
szándékozókat figyelmeztessék az amerikai 
gazdasági válságra, amely nagymérvű 
munkahiányt vont maga után. Dacára a 
rendeletnek s dacára annak, hogy a lapok 
kimerítő tudósításokat hoztak, az amerikai 
munkáselbocsátásról és az ennek folytán

támadt visszavándorlésról, nem csökkent a 
nép kivándorlásra való hajlandósága. A bel­
ügyminiszter ily körülmények között újabb 
körrendeletét intézett a törvényhatóságok 
első tisztviselőihez, amelyben fölhívja őket, 
hogy utasítsák a közigazgatási hatóságokat’ 
hogy minden kivándorolni szándékozót 
figyelmeztessenek a kivándorlással járó ve­
szedelemre és arra, hogy azok a kivándor­
lók, akik január elseje óta hagyták el az 
országot nem számíthatnak az államköltsé­
gen való hazaszállítás kedvezményére.

— Vetések állása Abauj-Torname- 
gyében. A földmivelésügyi miniszter a gaz­
dasági tudósitóktól beérkezett jelentések 
alapján most adta ki a hivatalos értesítést a 
vetések állásáról. Általában a vetések fejlő­
dése országszerte áldásos volt s igy jó ter­
més várható. Némely helyütt nagyon elkelne 
az eső s ezeken a részeken nemcsak az 
ősszieken, hanem már a tavasziakon is meg­
látszik az eső hiánya, amit fokoz még, 
hogy némely helyütt férgek és rovarok is 
kárt okoznak a vetésben. Féreg és rovar 
okozta kárt jelentenek Abauj-Torna megyé­
ből is.

— Mulatság a püspöki kertben. A 
Kassai Szt. Imre Kör e hó 23-án szomba­
ton d. u. 5 órai kezdettel a püspöki kertben 
mulatságot rendez, melyre ez utón hívja fel 
a kör jóakaróinak, tagjainak és azok ven­
dégeinek figyelmét, miután meghívó nincsen. 
Belépőjegyek szerdától kezdve a kör pénz­
tárnokánál, Klestinszky Zoltán joghallgatónál 
a kör Csermely-utcai helyiségében naponta 
d. u. fél 7—7-ig válthatók. Hogy kellő el­
látásról gondoskodni lehessen, a rendezőség 
felkéri a résztvenni szándékozókat, hogy je­
gyeiket lehetőleg péntekig váltsák meg.

— A Bonboniére-Cabaret, amely e hó 
21. és 22 én fog Kassán a Schalkház dísz­
termében vendégszerepelni — mint az elő­
jelekből észlelhető —- fényes sikernek néz 
elébe. Az asztalok lefoglalása serényen 
folyik, az egész város közönsége melegen 
érdeklődik a kiváló müvésztarsaság fellépése 
iránt. — Nagy Endre conferencierja a ca- 
barettek világában páratlan, szellemessegeivel 
kifogyhatatlan, közönségét tréfás és találó 
megjegyzéseivel állandó derültségben tartja. 
A fővárosban legutóbb Ligethy szobrász 
műtermében tartott előadást, " a melyen 
Batthyány grófnő latta vendégéül a kedves 
társaságot. Az előadáson résztvett Kossuth 
Ferencen kivül a teljes magyar miniszterium- 
a fővárosban időző mágnások és mágnásl 
nők, akik az előadottak felett kivétel nélkü, 
a legnagyobb elismeréssel voltak. A társa­
ságnak műsorában a jelen politikai életnek 
4—5 olyan aktualitása szerepel, a mely fel­
ölel minden elmésséget, színpadi tréfákat, 
bohózatokat és még itt nem hallott uj ca- 
baret-számokat. A két est műsora, mint azt 
már jeleztük, különböző, de mind a kettő 
a fővárosi legutolsó szezon műsorából van 
összeáliitva. A műsor olyan keretekben mo­
zog, hogy azt bárki (asszony, leány) végig- 
élvezheti, nélkülöz minden coclionneriát. 
— A jegyeket^ 5, 3 és 2 koronás árban 
László Béla (Kassán, Fő-utca 33.) árusítja.

— Tolvaj háziszolga. Kovács Gusztáv 
háziszolga volt Lisska János pékmesternél, 
ahonnan az elmúlt éjjel váratlanul elszelelt. 
De a mozgalmakra vágyó lélek korántsem 
érte be ennyivel, hanem magával vitte szolga­
társának, Lukács Józsefnek a ruhanemű­
jét is, amelynek véleménye szerint szintén 
jobban esik a mozgalmas élet, mint a láda 
fenekén kínálkozó unalom. A rendőrség 
szintén megmozgat mindent, hogy kézreke- 
ritse a mozgó fiút.

— Egy elmebeteg tragédiája, Rozs­
nyóról jelentik: Ma Rozsnyón a franciská- 
nus-menház egyik ápoltját, Lazányi Károly 
gyüngeelméjü beteget, nehogy az ott lefolyó 
temetésen zavart csináljon, a félreeső hely 
egyik fülkéjébe zárták társai. Temetés után 
Lazányit szénné égve, holtan találták a
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félreeső helyen, hol a felhalmozódott pani- 
ros valószínűleg Lazányi égő pipájától tü­
zet fogott és a keletkezett füstben a tehe­
tetlen ember eszméletét vesztette, ruhája tü­
zet fogott és összeégett. J

— Lopás a vonaton. Báró Romaszkon 
sztaniszlói lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki a sátoralja­
újhelyi vasúti állomáson ellopta egy barna 
útitáskáját. A táskában F. R. és koronás 
monogrammal ellátott 3 alsó nadrág, 11 pár 
harisnya, nyakkendők, zsebkendők, ’ 2 pár 
férfi cipő, borotváló készülék, arany lánc, 4 
arany gyűrű, egy arany nyakkendőtű, 1 
pénztárca 260 korona tartalommal, 2 drb. 
borostyán szopóka, kés, olló, egy imádsá- 
gos könyv Riló névvel és 1000 koronáról 
szóló takarékpénztári könyv volt.

— Gyáravatás emberélettel. A rózsa­
hegyi papírgyár, amely csak e hó 15 én 
kezdte meg működését mindjárt 2 munkás 
szerencsétlenségével avatta föl az ipartelepet. 
Egy kazán ugyanis hibás szerelés folytán 
megrepedt és a forró enyv Osvald Pál és 
Huszár József munkásokat összeégette.

Rendőri hírek. Botrányos részegség 
miatt 2 férfi, csavargás miatt 1 férfi, hami­
sított tej forgalomba hozatala miatt 1 nő, 
orvvadászat gyanúja miatt 1 férfi és 1 nő 
állíttató« elő. — A városi fogházban 18 j 
férfi, 15 nő, összesen 33 egyén van elzárva.

Tilly Bébé holnap érkezik meg. 
Nagy plakátokon hirdetik mindenfelé Tilly 
Bébé világhírű oroszlánszeliditőnő érkezé­
sét és bámulatos előadásait. A külföld ősz- ' 
szes nagyvárosaiban a legnagyobb elisme­
rést nyerte ez a látványosság. így pl. a ber­
lini „\\ intergartenben1* egy teljes hónapig 
tartotta ébren a közönség érdeklődését. Vá­
rosunkban egy hétig fog időzni a bájos, 
szőke fürtű, vakmerő szeliditőnő. Ez idő 
alatt alkalma nyílik a közönségnek bámula­
tos mutatványaiban gyönyörködni. Csakhogy 
ez a látványosság nem lesz félelmesen iz­
gató, mert nem eleven oroszlánok vonulnak 
fel, hanem a felvonulás és vakmerő produk­
ciók mozgó képekben tárulnak a közönség 
szemei ele s csalódás hűen adva vissza a 
hires oroszlánszeliditőnő minden meglepő 
produkcióját. Ezt a fölöttébb érdekes, sőt 
szenzációs felvételt szerdán mutatják be az 
Elektro-Bioskopban az Erzsébettéren.

— A kassai pályaudvar a költségve­
tésben. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter, a képviselőház hétfő délutáni ülé­
sén terjesztette be az államvasuti és a 
kassa-oderbergi beruházásokról szóló javas­
latát. Az ez évre kivetett államvasuti beru­
házások között a kassai pályaudvar folyta­
tólagos kibővítése 300.000 koronával sze­
repel. A kassa-oderbergi vasút beruházásai 
sorába szintén fel vették a kassai állomás j 
kibővítését. Ebben az esztendőben tehát j 
300.000 koronányi kibővítési munkát telje- ! 
sitenek a kassai pályaudvaron. Ha ebben j 
a tempóban halad a munka, úgy 5 6 év
múlva a hatalmas kibővítés befejezést nyer. 1

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré 
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

távirat — telefon.

Budapest, május 19.
A képviselőház ma délelőtt Justh 

Gyula elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen a költségvetés földmivelés- 
ügyi tételének tárgyalását kezdték 
meg.

Darányi Ignác löldmivelésügyi 
miniszter expozéja után — amelynek 
során a tételt hosszas indokolás után 
elfogadásra ajánlotta, az első szónok.

Zichy gróf volt, ki a földmüvelés- 
ügy fellendítése érdekében tartott 

: hosszabb beszédet s végül kijelentette, 
hogy a költségvetést elfogadja.

Bozóky Árpád a napirenden levő 
i tételhez szólva az állattenyésztés fej- 
j lesztését kívánja s szükségesnek tart­

ja, hogy az állatjárványok ellen védő 
ojtószérumok beszerzéséről a kormány 
gondoskodjék.

Fábry Károly rövid felszólalás 
után kijelenti, hogy a költségvetést 
nem fogadja el.

A délutáni ülés.
napirendjére a költségvetés földmive- 
lésügyi tételének folytatólagos tárgya­
lása van kitűzve s elintézést nyer 
néhány jelentéktelenebb interpelláció is.

A király állapota.
Becs, május 19.

Szemben azon híresztelésekkel, a 
melyek az uralkodó egészségi állapo­
tának aggasztó voltáról terjedtek el, 
illetékes helyről közlik, hogy a király 
egészségi állapota állandóan kedvező. 
Az uralkodó ma reggel is rendes idő­
ben kelt s rendes reggeli sétája után 
dolgozószobájába vonult, ahol a ka­
binetiroda jelentéseit fogadta.

Színház, művészet.

Wiesenthal nővérek Kassán,
A Wiesenthal nővérek e hónap végén, 

vagy junius elsején — ez az előjegyzéstől 
függ — Kassán, a Schalkházban táncestét 
rendeznek. A művésznők most táncoltak a 
fővárosban s a Népszínház-Vigoperában 
megtartott előadásukról a Budapesti Hírlap 
a következőket Írja:

Wiesenthal Elza, Gréte és Berta tánca 
az a mozgó plasztika, melyet először Dun­
can Izadóra mutatott be, állítólag görög 
szobrokról és Tanagra-vázákról ellesett moz­
dulatokkal s melyet azóta különféle válto­
zatban láttunk Maud Allan, Rita Sacchetto, 
Ruth St.-Denis és mások táncában. Alap­
elve ennek a táncnak föltétlenül művészi: 
szabad vonalban, a mozgás lendületében, 
eleven ritmusban mutatja a test szépségét. 
Nincsenek szabályai és szigorú kánonjai, 
mint a balletmüvészetnek; egyetlen törvé­
nye a grácia, a vonal és a mozdulat puha­
sága, hullámossága, az attitűdök finom kép­
hatása s a sima, kerek átmenet az egyik 
nyugvópontból, megállásból a másikba. Gyö­
nyörű játéka a testformáknak, a női szép­
ség művésziesen stilizált megelevenedése, de 
úgy hisszük, tévednek, akik ennél többet 
látnak akár Duncan Izadóra és társai, akár 
a legújabb táncfenomének, a Wiesenthal- 
leányok művészetében.

A Wiesenthal-lányok akkor érték el a 
legnagyobb hatást, mikor igazi táncmuzsi­
kára igazán táncoltak. Elragadóan szép 
Wiesenthal Elza keringője, melyet Strauss 
Rosen aus dem Süden-jére táncol. Tüzes, 
szilaj, érzéki egy zseniális rögtönzés erejé­
vel hat. Betanultabb, de művészi finomsá­
gában egyenlő értékű Gréte tánca Strauss 
Blaue Donau-keringőjére. Meglepő a Massa- 
net-féle Manón gavott tökéletes rokonstilusa. 
A XVIII. század nagy táncmestereinek, No- 
verrenek és Vestris-nek szelleme elevenedik 
meg benne. S a legbájosabb kép, mikor a 
három leány összefogózva, kergetőzve, pá­
rosával, külön-külön egy üde, tavaszi, ár­
kádjai táncot jár Schubert és Lanner val- 
cerjeire. Ez igazán hellén grácia.

A leányok mind a hárman szépek. 
Legszebb az Elza klasszikus élű feje, si­
mára fésült fényes barna hajával. Alakja is 
gyönyörű. A gavottnál a leányok XIV. La­
jos korabeli kosztümöt, a többi táncnál 
omlós görög ruhát viselnek. Grete trikó 
nélkül, a többiek trikóval. A ruhák színe 
és szabása mindenütt festői.

A müvészestre előjegyzéseket Vitéz A. 
könyvkereskedése elfogad.

A Thaw-pör költségei.
Budapest, május 19.

A Reuter-ügynökség jelentése sze­
rint Thaw, a milliomos gyilkos költ­
ségekben kétszázezer dollárral tarto­
zik ügyvédeinek. Thaw kijelentette, 
hogy most fizetni nem tud, az ösz- 
szegről azonban későbbi lejáratú utal­
ványt adott.

Elmebeteg gyermekgyilkos.
Budapest, május 19.

Janke Henrik budapesti lakos, ma 
délelőtt két gyermekét a lakásvilágitó 
udvarába dobta. A szerencsétlenek 
szörnyet haltak. Janka, tettét pillanat­
nyi elmezavarban követte el.

Hirdetések.
ooooooo o ooooooo
9 -L januárban előléptetett vagy a O 
9 honvédséghez áthelyezett tartaté- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez O O hetik be egyenruhájokat Q
§ LICHTIG LIPÓTITÁLg
Q 1-o.eea iő-wboaa 103. JT

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- a 
q védségi egyenruhákért. g

OOOOOOO oo ooooo

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó-
: hi va balban. :

_
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Másolat.
Magyar kir. földmivelésügyi minis­

ter 32645/VJ/3. szám. A szál), kir. város 
közigazgalási bizottságának Kassa. A 
bizottságnak múlt évi november hó 
13-án tartott ülésén 295/1907. szám 
alatt hozott és t. évi február hó 29-én 
38 1908. sz. alatt kelt jelentésével lel­
terjesztett azt a másodloku Ítéletét, 
melylyel a város rendőrfőkapitánya 
3016/1907. számú elsőfokú ítéletét 
Kibár Mihálynéra vonatkozó meg nem 
lelebbezett részében érintetlenül hagyva, 
Leskó Istvánnéra vonatkozó részében 
azzal a hozzáadással, hogy a jogerős 
Ítélet a (él költségén egy ottani helyi 
napilapban egy Ízben közzéteendő, — 
helyben hagyta s igy utóbb nevezettet 
lefölözött tejnek teljes tej gyanánt való 
forgalomba hozatala állal elkövetett 
kihágásért az 1895 évi XLV1. t. c. 3. 
§-ának a) pontja alapján behajthatat­
lanság esetén 2 napi elzárással helyet­
tesítendő 40 korona pénzbüntetésre 
Ítélte és a felmerült 8 korona vegy- 
vizsgálati dij megtérítésre kötelezte, 
marasztalt félnek felebbezése folytán 
felülbirálat alá vevén és ennek ered­
ményéhez képest következőleg Ítéltem;

Az Ítéletet helyes indokainál fogva 
helyben hagyom. Budapest, 1908. évi 
március hó 21-én. A minister megbízá­
sából: Bartók s. k. ministeri tanácsos.

A másolat hiteléül:

Posch Pál
t. b. r. s. fogalmazó.

X*«**#*$****#**X
896. végrh. sz.

19057

Árverési hirdetmény
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 471 16 végzésével 
Goldmann Izidor javára 93 K 40 f. köve­
telés s járulékai erejéig Hlolos Pál al­
peres ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 
658 K becsült ingóságokra a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 471 16. számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak Kas­
sán, alperesnél Harang-utca 12. sz. alatt 
esetleg mostani lakásán leendő megtar­
tására, határidőül IDŐS június hó 4-ik 
napjának <1. e. 9 órája kitűzetik, a mi­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19'8. évi május hó 15-ik 
napján.

ßeödök ZsUmond
kir. bírósági végrehajtó.

** *I#***K**-# *****

Murányi József.

ELEKTB0-BI0SC0P
=—Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: --------------

Május 18. és 19-én.
1. A falu árvája (Dráma.)
2. Egy furfangos fővárosi bérkocsis (Humoros'. 

Színezet.)
3. Az amerikai nagybácsi. (Humoros)
4. Kutyák mint rendőrök. (Dráma.)
5. Modern szobrászok. (Látványos. Színezett.) 
ti. Bretani esküvő. (Dráma.)
7. Vakjáték. (Humoros.)
8. Szevillai bikaviadal.

Naponta érkező újdonságok műsoron kivid 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnal 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard 1896.‘‘ jelige alatt

♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦

Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- szoba, előszobával -

azonnal kiadó.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítem a nagyközönséget, hogy a Deák Fe- 

renc-utca 22. szám alól

női-, férfi- és gyermek-cipő árúházamat
Fő-utca 12. szám alá (Gróf Forgách-palota) helyeztem át.

Az uj üzletemet jóval megnagyobbítottam, friss árukkal 
felszereltem, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elé­
gíteni. Megköszönve az eddigi belém helyezett bizalmat, kérem, 
hogy uj üzletemmel szemben is bizalmukkal megtisztelni szíves­
kedjenek. Minden törekvésem oda irányul, hogy mindenki részé­
ről a teljes bizalmat továbbra is kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel FRIEDMANN SAMU
férfi-, flu- és gyermek-cipő kereskedő.

Kassa, Fő utca 12. szám.
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BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. KaSSS, fŐ-UtCB 51. SZ. Telefonsz:,:,); 37
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1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélö, villámhárító és villanyvilágitási sze- 
o o reléflben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.
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00o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.
=s
ocn>■*

SS Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkilsmere- e*
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. DJ

ra :: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője.

•1 o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o j•
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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